

丙申年十一月十八  
今日4版 第2594期

中共龙游县委主管  
中共龙游县委新闻宣传中心主办

# 今日龍游



新闻热线：7888555  
龙游新闻网：<http://lynews.zjol.com.cn/>



## 喜迎县第十一次党代会

高坪桥速度⑤

# 千群支持 识大体顾大局感人心

记者 邵美霞

12月14日，阴雨。社阳乡连上村上溪口自然村何荣清的锯板厂里，白色的木屑伴着传出“吱吱吱”的机器声响飞溅到空中，围着围裙的何荣清夫妻也顾不得这些，低头忙着赶货。再过三四个月，锯板厂将搬至湖镇，关于以后未知的经营，妻子邱林菊倒挺乐观，“要是运气好些，租金就能赚回来。”看似一句安慰自己的话却也是他们开启新生活后的美好愿望。

何荣清18岁开始做锯板生意，从合伙做生意到独挡一面，他越干越好，如今还有一间两三百平方米的厂房。接到指挥部搬迁安置的通知，夫妻俩开始很不乐意：搬到外面得出租金找厂房。为了这事，邱林菊没少给工作组同志好脸色看。“他们真让人‘又爱又恨’”。邱林菊的内心很矛盾，因为后来在湖镇找到的空厂房，是工作组人员跑前忙后帮忙协调才让他们顺利中了标……经过几个月的挣扎，12月6日，何荣清明知吃亏还是签了协议。

其实，何荣清户只是库区移民明知吃亏，却依然支持搬迁工作的一个缩影。他们心里有不甘，有不舍，但在面对利国利民的大工程时，

仍然识大体、顾大局，舍小家、顾大家，充分理解和支持搬迁安置工作，做出了巨大的牺牲。

红光村的邱锡基，母亲在签协议前去世，儿子又没有达到22周岁，加上妻子又不愿意将户口迁入，所以只能选择50平方的小户型，对此，邱锡基也觉得吃亏，但后来经过工作组一趟又一趟的解释，12月9日，他们夫妻到芝溪家园现场感受了移民安置小区的户型，“建水库也是造福子孙后代的事”。思来想去，他还是签了字。

“移民们朴实，奉献精神确实感人”。红光三组的工作组人员盛小燕就非常有感触。在大公村，王文章、杨志清等人，明知赔偿款不及当年房子的造价，虽有不甘，但在最后关头还是义无反顾签下协议。还有80多岁的费根禄，曾享受下山脱贫，在政策补助上其实并不占优势，在工作之初，曾有人撺掇他抱团对抗拒绝签字，并跟他说和其他拆迁项目比，政策差远了之类的话，但老人家就很明确地表示不参与，还说他相

信政府工作是公平公正的，他会不信谣、不传谣，同时也相信政府会帮他们考虑周全的。

移民尚且如此，库区党员干部一举一动，更不在话下。红光村的支部书记宋有根在2个多月的时间里，置企业于失管状态，放弃了企业的项目招投标，天天奔波在移民家中，自己的那辆奥迪车俨然成为了工作组用车。村民主任傅方龙在自己加入工作组的同时，还把妻子也叫了来，夫妻齐上阵，用他的话说是妻子在村里人头熟，上门做工作能事半功倍。

连上村的傅雄飞身为党员干部，又是库区移民，从信息核对阶段，就鞍前马后的跟着工作组同志进村入户做工作，就算岳父动手术，他也只是驱车送到温州，安顿好后当天就赶回村里做工作。

试问，有了这样一群识大体的干部群众，怎能不创下传说中的“高坪桥速度”？



## 在外龙商喜看家乡变化



记者 胡琳芬 吴森邦

甜不甜家乡水、亲不亲故乡人。无论我们走得多远，飞得多高，龙游这片神奇的热土永远是我们的根。借着参加县工商联第七次换届大会的机会，来自北京、上海、杭州、深圳、宁波、鄂尔多斯等的40来名在外龙商提前回到故乡龙游。

昨日，风和日丽，异地龙商们先后来到龙洲街道后田铺村、姜席堰洪呈村段、溪口镇石角村欣赏家乡这几年来治水带来的变化，看到青山绿水、高楼

洋房，新农村正焕发出勃勃生机，他们个个都很欣喜。

2014年4月，在首届龙商大会上，140名龙游籍商人为家乡“五水共治”出钱出力。69家商会、协会、企业为五水共治公益基金捐款609.7万元，74家商会、协会、企业认领清水塘137个，总计捐款176万元，还有74位在外龙商和寓外人士回乡担任“河长”。此后，县里全面实施面源治污、农村双治、工业治污、城镇治污、河道整治等五大行动，谋划“五水共治”项目近60个，三年总投资37亿元……换

来了如今的绿水青山，自然有一份他们的功劳。

“帮我拍照留念一下。”在洪呈村段姜席堰边，上海“双会”秘书长、上海扬帆化工科技有限公司总经理王水荣，见到姜席堰清溪如带、流水潺潺，忍不住拿出手机拍照，记录这美丽的景色。“又可以像小时候那样下水游泳了！”杭州龙游商会常务副会长、浙江龙之游旅游开发有限公司董事长江利兵不禁感慨道。

“发展真快！”鄂尔多斯龙游商会会长、鄂尔多斯金通煤矿三区董事长琚献庚说，离上次来石角村有两三年了，那时这里还比较荒凉冷清，现在完全不一样了。“处处都是现代化的新农村气象。”溪边的一幢风格独特洋房吸引了大家的注意，大伙纷纷以它为背景争先拍照。人群中有人开玩笑道，若把这张照片发朋友圈，朋友们肯定以为是去欧洲旅游了呢！

“真想一直住在这里。”上海龙游商会、北京嘉联建筑工程有限公司上海分公司总经理胡晓丽的老家在沐尘乡双戴村，她在上海打拼10多年，看到家乡越变越好、越变越美，更坚定了回乡创业的决心。

## 美术馆揭牌

本报讯（记者 郑远）12月15日，龙游美术馆揭牌、县乡镇（街道）综合文化站授牌仪式暨龙游美术作品展在翠光阁举行。

本次作品展是龙游美术馆首届作品展，来自寓外名家和当地骨干的作品共60幅。不同以往作品展，此次展出作品种类多样，不光有国画、油画、水彩、剪纸、雕塑等也出现在现场。

县相关领导出席了本次活动，为美术馆揭牌并为15个乡镇（街道）综合文化站进行了授牌。

乡镇（街道）综合文化站是党和政府开展农村文化工作的基本阵地，是公共文化服务体系的重要组成部分，也是保障广大农民群众基本文化权益的重要基础。近年来，我县着力补好公共文化基础设施建设的短板，尤其强化了乡镇（街道）综合文化站建设力度。美术馆揭牌，以及综合文化站的授牌，对做好我县美术资源的挖掘整理、典藏研究、展览交流以及队伍建设等都有着重要的意义，能更好地促进我县文化事业的繁荣发展。

## 一项目列入省重点增补名单

本报讯（通讯员 郑滢）近日，省发改委下发了《关于印发2016年第二批省重点建设项目增补名单的通知》（浙发改基综〔2016〕792号），我县高坪桥水库工程列入2016年增补省重点建设项目名单，我县全年共增列省重点项目总数8个，位居全市前列，总投资约37亿元，年度计划投资约10亿元。

## 3D打印助力考古

本报讯（记者 胡琳芬）12月11日，我县凯马国际学校组织举办了3D考古社与创新校园主题社团活动。由来自北京大学考古文博学院的专家教授团队进行考古知识讲座，并对凯马国际学校3D考古社团授旗。

据了解，今年10月成立的凯马国际学校高中生考古社团，依托北京大学考古文博学院雄厚的师资力量及丰富的文物，为热爱历史和考古学的学生搭建了良好的平台，并提供多项外出考察及聆听讲座的机会。学校结合3D打印设备，以考察加3D建模的形式让学生们对我县现存古建筑进行复制研究。

凯马考古社目前是浙江省首家3D（打印）考古社，学生劳祝告诉记者，龙游有得天独厚的资源条件，他们社团经常就近去龙游民居苑观摩古建筑。

讲座中，北京大学考古文博学院教授，博士生导师韦正教授为学生们详细讲解了考古学知识，并对多类古建筑特征加以科普。整合讲座生动有趣。将厚重的历史活灵活现地展现在了学生们的眼前。由学生们自主实践绘图打印出的古建筑牛腿柱模型也受到了韦正教授的极大赞许。

## 今日关注·攻坚543



G320国道416+050处右侧路边商户搭建木棚

责任编辑：邵美霞 郑远